

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

ПОСЛЕДЊА ФАЗА РАТА

15. август значи један од највећих датума у историји европског рата. Ступање Румуније у акцију од пресудног је и решавајућег значаја за исход великога рата. Ситуација борбених фронта, која се од почетка савезничке офанзиве развијала веома повољно по нас, постаје сад фатална по наше непријатеље. Обим савезничке офанзиве проширује се знатно, а као немановна последица тога факта долази слабљење отпора централних држава. Не претерујемо ни мало са тврђењем, да од момента ступања Румуније на ратну позорницу, европска војна улази у своју последњу фазу.

Перспективе, које се постављају пред нама у блиској будућности потврђују и сувише нашу поставку. Блок наших непријатеља био је већ догарао до крајњих граница своје отпорне снаге, када је наступила интервенција Румуније. Немачки пораз на Вердену, неуспеси у Пикардији, изгубљене битке на источном фронту, слом аустријске војске, агонија Турске и тежак положај бугарске војске пред савезничком офанзивом на македонском фронту, уз то акутна економска криза наших непријатеља — све су то факта, која веома речито и убедљиво говоре. Одако је иницијатива борбе прешла потпуно у савезничке руке, било је очевидно и несумњиво, да је коначна победа осигурана Споразуму и да је већ наступио последњи чин крвавога рата. Румунија долази, да догађајима знатно убрза темпо и да рат уведе у последњу, завршну фазу.

Док пишемо ове редове, гомилају се телеграми о преласку румунских трупа у Ердџ и о сукобима на бугарској граници. 250 хиљада Руса ступа на земљиште Румуније и хита да нападне Бугарску са севера. Уз то још офанзива од Солуна узима шире размере. Отпор бугарске војске постао је илузиран. Нама више чуда, које може спасти Бугарску од пропасти, коју је себи сама припремила. Ослобођење Србије, капитулација Бугарске, последњи ропцаз Турске — то су догађаји, у очи којих се већ налазимо.

Немачка није више у стању, да ни у најмањој мери помогне своје савезнике. У осталом, зар пре непуних месец дана није сама тражила од њих помоћи? Кајзерове трупе приковане су за фронт Вердена, Соме, Пољске и Галиције, одакле се ни један војник не може одвојити. Наде, полагане у Хивенбург да ће постојати Русе пропале су по прегнању самах немачких листова. Огуда је кајзер са генералштабом донео одлуку да се ограничи само на дефанзиву. Немачка је осуђена да немоћна и укочена види пропаст свих њених савезника и да по том прими сав терет борбе на себе. Тај момент није више у далекој будућности. Држимо с правом, да су данас и Немци начисто с тиме.

Генералан план Савезника скован на последњем ратном савету у Паризу остварује се. Вала најпре свршити са савезницима Немачке и по том св бити свом снагом на ову. Немачка ће бити доведена у положај опседнуте тврђаве, која ако не буде одмах капитулирала, биће принуђена војнички и глађу на предају. То ће бити сјајан сјајлог Европског рата.

Догађаји се нажу муњевитом брзином и не остаје више ни мало сумње, да се налазимо већ у последњој фази рата.

Румунија у рату

Објаве рата

Берлин, 17. августа.
(званично)

Румунија је објавила рат Аустрији. Немачка је објавила рат Румунији.

Петроград, 17. августа.

Агенција „Вестник“ саопштава: „Румунија у тесној вези са Споразумом објавила је рат Аустрији.“

Нота објаве рата

Париз, 17. августа.

Хавасова Агенција саопштава: Телеграфшу из Женева: „Румунски посланик у Бечу отишао је у понедеоник по подне у аустријско министарство спољних послова да преда ноту објаве рата Аустрији од стране Румуније. Нота је веома опширна и набраја све разлоге рата, као гоњења и насиља над Румунима у Мађарској, циља на не-

дашње уговоре између Румуније и Тројног Савеза, изјављује да су они престали постојати онога дана кад су Немачка и Аустрија изазвале европски рат.

Ови су мотиви у главном заступљени у ноти:

1. Румунско становништво Аустро-Угарске изложено је не само опасностима рата, већ и завојевања.
2. Својом интервенцијом Румунија ће скратити трајање светског рата.
3. Румунија прилази народима, који је могу лакше помоћи да оствари свој народни идеал.

Како је објављен рат

Букурешт, 17. августа

Објава рата Аустрији одлучена је у недељу по подне на великом савету одржаном у министарству спољних послова, коме су осим чланова владе присуствовали бивши председници владе г.г. Карп, Мајореску и Розети као и шефови странака Маргиломан, Филипеску и Јоанеску и председници парламента и сената. Одлука о објави рата саопштена је маси са балкона министарства, који ју је примио са неописаним одушевљењем. Маса је одмах отишла пред краљеву палату и дуго манифестовала.

Бријанова честитка

Париз, 17. августа

Председник француске владе г. Бријан упутио је следећи телеграм г. Брањану, румунском премијеру: „Цео француски народ поздравља одушевљено одлуку, којом Румунија заузима одважно место међу брањоцима ствари права и цивилизације. Срећан сам да будем његов тумач као и владе републике и да Вам упутим најтоплије честитање у моменту, када Ваша племенита отаџбина испуњује велико дело ослобођења. Не сумњам, да ће наши заједнички напори за триумф права и цивилизације обезбедити Савезницима велику победу, која ће Румунији допустити остварење народних тежњи.“

Значај румунске акције

Париз, 17. августа.

Француски и енглески листови посвећују опширне чланке ступању Румуније у акцију. Акција Румуније компликоваће још више већ критичан положај централних држава, у тренутку кад им савезничка офанзива на македонском фронту улива огроман страх. С друге стране, економска блокада Немачке стегнуће се још више и централне државе не могу више ни с које стране увозити намирнице. Најзад интервенција Румуније има симболичан значај. Недавно је немачка штампа истакла факат, да ће Румунија интер-

венсати у корист стране, којој је осигурава победа. Аустро-Немци су сад начисто са исходом рата. Сви француски и енглески листови присисују акцију Румуније у заслугу Бријанова програма.

Одјек у Италији и Швајцарској

Рим, 17. августа.

Поводом ступања Румуније у акцију приређене су овде величанствене манифестације. Са савезничким и румунском заставом манифестанти су прошли јуче корзом певајући талијанску и савезничке химне.

Милано, 17. августа.

Објава рата Румуније Аустрији изазвала је овде огромне манифестације. Женева, 17. августа.

Листови су ванредним издањима објавили ступање Румуније у акцију. Сматра се Бријан као иницијатор обадње објаве рата, Румуније и Италије.

Импесије у Немачкој

Амстердам, 17. августа.

Немачка штампа са највећом горчином и разочарењем коментарише ступање Румуније у акцију. Берлински листови нападају жучно Јагова а нарочито Цимермана, које чине кривим за овај дипломатски пораз. Становништво је првредило демонстрације пред румунским посланством.

Утисак у Атини

Атина, 17. августа.

Ступање Румуније у акцију начинило је сензацију у Атини. Германофилски и званични кругови запрепаштени су. На уснама свих Грка лебди питање. „Шта ће сад Грчка предузети?“ Јуче по подне пронели су се гласови, да ће кабинет г. Заимиса одступити и бити замењен кабинетом г. Венизелоса. Кругови Споразума држе, да ће Грчка влада морати донети важне и коначне одлуке. Народ се нада, да ће се краљ по примеру румунског краља најзад приклонити политици интервенције.

Држање румунског краља

Берн, 17. августа.

У дипломатским круговима прича се, да је кајзер Вијем упутио писмо румунском краљу достављајући му, да ће послати к њему у нарочитој месвји војводу Албрехта од Мекленбурга. Румунски краљ је одговорно, да се њега као уставног владара та посета не тиче, и да ће војводу примити његов министар спољних послова.

Београд — Замун

Атина, 17. августа.

Према вестима из Румуније преки-

нута су везе између Београда и Земуна услед концентрације румунских трупа на Дунаву.

„Дејли Меџ“ је прва публиковао вест о ступању Румуније у армију.

Руске трупе у Румунији

Атина, 17. августа.

Јављају званично, да 250 000 Руса прелази код Сулине на румунску територију и иде на Бугарску. До сад је прешло 70 000. Руске трупе заједно са 100 000 Румуна нападају Бугарску са севера.

Отпочела непријатељства

Атина, 17. августа

Према вестима из Букурешта, 400 хиљада Румуна напали су Ердељ. Борбе су већ отпочеле на Карпатима. Пограничне аустро мађарске страже предале су се румунској војсци. У првим борбама Румуни су задобили много заробљеника.

Наредба за напад издата је румунским трупама прекјуче у 5 часова по подне.

Ратне мера

Букурешт, 17 августа.

Министар војни излао је наредбу да све пограничне вароши гасе светлости за време ноћи. У Букурешту је проглашено опасно стање.

Посланци Аустрије и Немачке напустили су прекјуче по подне Букурешт.

650.000 војника

Јачина румунске војске по сцени војних стручњака износи најмање 650.000 људи.

Преглед грчке штампе

(Открића и признања)

У најновијим бројевима „Патрис“ и „Неа Елас“ изишао је чланак под потписом г. Сп. Спиромилиос, бившег војводе из Химаре и посланика Аргирокастра, који је управо једна страховита оптужба, из које доносимо само следећи одломак.

„Доле образине! Доле уздржљивост! Ви сте творци једне политике коју ни када народ није могао поднети. Цела његова историја сведочи о борбама његовим против Бугара и Турака. Цео се његов живот састојао у борби против њих. А ви сте постали савезници непријатеља наше расе, којима помажу Немци и Аустријанци, што су о бесили Ригу од Фере, довели Етем пашу у Ламију и организовали истребљење грчког народа у Малој Азији. Али да сте бар ту политику прологе дали отворено, храбро, часно. Не! Званично изјависте да сте неутрални, благонаклоно неутрални, оружаном неутралном у корист Споразума, да мобилизацију одржавате у виду маказа, како бисте те маказе стегли кад Бугари упадају те да их посечете. Али то је била лаж! Ви сте само чекали да надне Верден, па да се окомите на добротворе Грчке. Могали сте, водили сте политику подло, недостојну грчког народа! Понашали сте се вероломно, бедно сте се угледали на Бугаре. Јер — ви сте преко беринског начел-

ника снабдевали Аустро-Немце у Битољу. Ви сте тражили порезу за енглеско-француске баракe у Солуну. Ви сте кради њихове телеграме и дали сте орден виновнику овог злочина ухваћеног на делу. Ви сте позвали на рочиту телеграфску линију између Лерина, Корче, Зевеје и Преспe да бисте се споразумевали с Бугарима. Ви сте снабдевали сумарне. Ви сте прелали Рупел. Ви сте послали у Пиреј хиљаду војника и топове да ударе на нас Французе на дан предаје ноте а разбегли сте се, исте ноћи због експлозије барутане у Хеафи.

Али ни то није све! Остало је било још нешто да се учини. Требало је још разбуцати војску. И научили сте је да не верује више у своју потребу. Да не верује више да су му непријатељи они које су му показивали историја и предање, не Бугари и Турци, него Енглези и Французи, који су је ослободили и који су нашу отаџбину залили својом крвљу. Отровали сте ту војску, експлоатишући њену изнуреност и научили сте је да више: „Доле издајник! Доле издајници!“ Била је намењена да удари Бугаре а ви је предајете Бугарима. После Рупела предајете сала сва утврђења источне Македоније, и то наоружана, сав спрењени материјал за четврти корпус остависте свесно да буде заплена, јер сте знали за упад, ако га ви нисте и изазвали. И док се не узбуђујете када Бугари везују пуковнике и заробљавају делове војске, када заузимају фореве и ратни материјал, докле претите Христову и другим јунацима што не кличу „Живео цар Фердинанд“ већ се боре за част грчке отаџбине.

То сте ви. („Патрис“ и „Неа Елас“ од 13. августа.) —

„Неа Елас“: Сутрашњи митинг.

Не! Грчка није умрла, нити хоће да умре. Не, народ Краљевине није постао нити ће да постане вазал цара Фердинанда! Нити ће се наследског Палеолога претворити у војводство Хоенцолернско! И ко су такве наде гајале туберкулозне груди људи продавих Шенку, Стрејту и Есиану. Иако су Бугарима предали утврђења, топове и муницију лутке Думависа, који је по пореклу слуга странаца. Иако су ревирирали жато Македоније и њено становништво лишили хране да би се њоме данас храниле бугарске свиње! Иако су непријатељу предали везане Калотерадисе! Иако су шизматичким поповима отворили православне цркве а бугарским учитељима грчке школе по Македоније! Иако прете да ће Бугаре довести до Ларисе и Атине! Ипак, Грчка није умрла нити хоће да умре. Сутрашњи ће дан показати запрепашћеном свету Европе и Америке као и 25. марта 1825. да живи народ Грчки, и да је грчки више него икада. Јер живи само за своју отаџбину и ни за каквог Хоенцолерна. Живи за своју Македонију и свој Епир, за своју Тракију и своју Малу Азију! Али да пре свега живи за своју част и за својом чашћу!

Сутра ће народ Грчке громко узвикнути да неће трпети да му отаџбина постане јавна кућа, каквог су је

направили Дусманис, Гунарис, Шенк и њихова банда. Да неће допустити да грчке жене, да његове сестре, да његове кћери, да грчке девојке постану наложнице Бугаро-Пруса, а његова деца Турцима... Не! Само они који су подводио својих жена, својих сестара својих кћери, само ће они изо-

стати са сутрашњег митинга, на коме ће се изразити бол због моралног издајства, јаког због националног издајства, и чврста воља за осветом над Германобугарима... (Дослован превод, као и горњи, из броја од 13 августа).

Пол. Луј.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминике

Са нашег фронта

Солун, 17. августа.

Француски коминике. — У току ноћи од арекјуче Срби су на своје левом крилу одбили један бугарски напад.

Јуче је непријатељска активност била доста слаба.

Енглески коминике. — На фронту Дојрана непријатељ је развио мало активности.

Последње ноћи наша артиљерија уништила је извесна утврђења близу Долзели.

Источно од Сегруме лешели су наши авиоплани и бомбардовали са усиком један војни воз између Драге и Порче.

Три непријатељска авиоплана напала су острво Тасос. Наши авиоплани са топовима отворили су на њих ватру и принудили их да се врате. Два су од њих знатно оштећена.

Бугари се повлаче

Бугари потучени у великој битци Соровић—Гарисово бију се у повлачењу у долини Лерин — Битољ. Српске трупе гоме их живо не дајући им времена да се утврде на новим положајима.

Срби напређују

Према вестима са фронта, српске трупе су напредовале за 14 км. и потисле су Бугаре са њихових утврђених положаја.

Бугарски терор

Да би прикрили велике губитке артиљерије у последњим борбама, Бугари су предузели терористичке мере. Они су збранили становницима да иду из једног места у друго. У пределу Лерина нађем је леш једног грчког жандарма. По селима у области Корче овладао је становништвом страх и трепет. Мештани образују добровољачке чете, да би се бранили од бугарских насља.

Француски коминике

Париз, 17. августа.

Услед рђавог времена, никаквих операција није било на француском фронту.

Талијански коминике

Рим, 17. августа.

На фронту Тријента и поред јаког непријатељског отпора, наше су трупе имале велики успех. На падинама брда Мајо, наше трупе одбиле су непријатеља наневши му огромне губитке. Заробљено је 20 војника од којих један официр.

На брду Лемоне услед јаке наше ватре, непријатељ се мало повукао на

север У области Фаса наше трупе, после јаке борбе, заузеле су вис брда Кауриол. Положај је брзо утврђен.

Непријатељ је тукао артиљеријом наше положаје на брду Сисфу код Кастилата.

На целом се фронту војници јуче веселили услед уласка Румуније у акцију.

Енглески коминике

Лондон, 17. августа.

Југоисточно од Тиепвала имали смо нових успеха; запленили смо 1 минобац. За време операција заробили смо доста војника. Наша артиљерија бомбардовала је непријатељске положаје код Арманџера. На осталом фронту рововске борбе.

ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ

Зарић Ј. Милорад, редов нек. чете, да се јави сестри Милици, Михајла Ж. Станића, Босанска ул. 101.

Златковић Љупка и Даница из Ниша, Митра Живковић из Крагујевца, — извештене су да је Ђорђе Златковић здрав и моли их да му се јаве преко новина.

Златковић Ђорђе, инжењер, здрав је и моли да му се јаве госпођа Љупка Златковић и г-ђа Даница Златковић Ниш Карађићева ул. 3. или Београд Краљице Наталије 82, као и г-ђа Митра Живковић Крагујевац Витешка 13 или Београд Зетска 19. Хтео би да пошаље новац.

Златановић Петар, рачуноиспитач. Тражи га жена Милица, која је садцом у Београду. Страхинића Бана ул. бр. 74

Златановић Живан, обвезник. Да се јави својима преко Зорке Ађелковић, Саборна ул. бр. 60.

Златановић Драгољуб, обвезник. Да се јави преко новина.

Звети Фердинанду, јавља жена Љубица да је у Скопљу здрава.

Зебић Петар, инжењер, тражи га Милица Ракић Јагодина.

Зебреков Вери, Весеј, јавља Адина фон Шуберт из Крушевца, да је примила прво извешће и да не може доћи у Швајцарску и зато моли за извештај о Миши.

Зекловић Миша, нека се јави Влајка Зорки.

Здравковића Александра из Лесковца, извештава породица да су сви живи и здрави у кући Јове Јовића, и да му се 13. марта родио син, здрав је.

Здравковићу Момчилу вој. обвезнику јавља му се да је његова жена у Јагодини код г-це Кандић зуб. лекара и моли за новац.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Здравковић Јован, писар штаба да се јави Јовану Премовићу, Гасе 3545 МВ Женева.

Зорића Петра, пешад. капетана у пензији, тражи жена Милева, Београд-мала, Ниш.

Загорчић Сава војник, из Водице, ср. паланачки, Сава Загорчић и Љубомир Јанковић поднар. нека се јаве Јеци Загорчић Крагујевац, Иван-бегова улица 7.

Вуковић Чедо, да се јави Рајићу и Вуковићу, Београд, кнез Михаилова 31.

Вуковић Милан, коњички потпуковник. На тражење ваше, добили смо од Милене Савић из Ужица карту следеће садржине. Молим јавите коме зету М. Вуковићу да сам са децом која иду у школу здраво и да се је Страхиња вратио, те се помажемо. Дара је у Дојрићу, сви здраво, Бора нека се јави. Небригите се код мене седи поручник Стилиновић.

Вуковић Аца пеш. мајор. да се јави своје тасту Јовану Флорићу Београд Краљице Наталије бр. 5 код куће сви здрави.

Илић Василије инжењер. капетан, да се јави Софији Гојковић учитељица из Ниша.

Илића С. Момчила, богослова 5 год. тражи тетка Даница Јоцић учитељица Будимска 20 Београд.

Вуковић Миленка, тражи жена Анаца, Скопљанска 25 и извештава га да је са децом код зета Стојадина у Београду.

Вукчевићу и р Александру саопштава се јави јеси ли здрав. Распитај за Драгог. Он је отишао са болницом др. В. Кујунџића. Ми смо здрави и нисмо се никуд кретали. Влада.

Илић Момир студент техн., Драган матурант и Љубиша гимназист, пита за њих Петар Илић професор Београд Скендербегова 23.

Илића Стеву извештава Дана да је примила карту, моли да се распута за мајстор Саву. Са Наталијом је у Љубичиној кући. Извести се о Каји и Дулету.

Исаковић С. Олга, моли Ефталија да јој пошаље новац, Битољска улица 20 Београд.

Илића Радомира. тражи Владимир Константиновић обућар из Ужица и јавља да су сви здраво.

Ибровац Миодраг, професор извештава се да му је породица здрава у Јасиковици, да су о њему сазнали и о послатом новцу.

Илић Љубомир Ј. Крф, рез. инж. капетан. Зар. Р. Поповић жели да зна како су: он, Драган, Жарко и Опћан у Београду су сви здраво.

Вукчевића Јованка. Мара Чолак-Антића са децом извештава своје сроднике и пријатеље у име своје и у име др. Бошкы Чолак-Антића. п. пуковника, Милице В. Рибникара и њене деце Војана Чолак-Антића. п. пуковника, Перка удова генерала Ђурића да је њихова мама, жена, и сестра Јелена удова ч. Чолак-Антића, пуковника преминула у Врању 21. децембра 1915. год. где је и сахрањена.

Венчанца Ђорђа ђака поднаредника тражи Софија Н. Апостоловић и Зорка Гавриловић Београд Косанчића 1.

Г. Пашић у Солуну.

Синоћ је допутовао у Солун Председник наше владе Г. Пашић и одсео је у хотел „Олимпиос“. Са њиме су допутовали министар грађевина Г. Драшковић, наш посланик у Атини Г. Балугић, наш посланик у Берлину Г. Драг. Јанковић и пуковник Г. Јовановић.

Г. Председника владе дочекали су на пристаништу министар војни генерал Терзић, владини комесари Г. А. Алимаић, Турковић и Трифуновић, и наш конзул Г. Викторовић са особљем, помоћник начелника штаба Врховне Команде и многи други.

Криза у Грчкој.

Јављају из Атине да се Г. Заимис решио, услед објављивања рата од стране Румуније Аустро-Угарској и Бугарској да да оставку јер не може узети одговорност за догађаје који ће наступити. Говори се о доласку Г. Вензелоса на власт. Влада мишљење да ће се Грчка до петка дефинитивно одредити.

Руде у Србији.

Полузванични орган бугарске владе «Еко де Билгари» јавља да је влада решила да не да никакве концесије које се тичу руда у окупираној Србији.

Нота Грчкој.

Јављају из Атине да су јуче посланици Споразума ставили Г. Заимису на знање да ће га посетити после подне и саопштити нову ноту Села Споразума које упућују грчкој влади. Са знаје се да Споразум тражи у тој ноти да Грчка прецизира своје држање.

Спомене ик Фријату.

Јављају из Амстердама да је једно друштво у Холандији решило да подигне споменик капетану Фријату. Велики број људи прихватило је идеју тога друштва.

† Михаило Вуковић, земљоделац

У оvd. грчкој болници, на прагу своје отаџбине преминуо је ноћас Михаило Вуковић земљоделац. Његови посмртни остаци сахрањени се данас по подне.

Покојни Михаило родом је из Демир Хисара из села Сопотнице. За време турске владавине Демир Хисар је био центар бугарске оружане акције. Ко год се није покораво њиховим наредбама и није примао њихово омрзнуто име, тај је морао напуштати своје огњиште и бегати далеко, међу којима је и покојник био. Никакве претње, нити паледине и отмице његовога имања, нити нечувена насиља и притисак на његову породицу, ништа га није могло одвратити, увек је остао веран Српству и челичан Србин. После ослобођења прва му је жеља била да посети Београд, којом је приликом за његов ревносан рад на националном пољу одликован орденом Св. Саве V. степена. Покојни Михаило испустио је своју племениту и српску душу далеко од свога места рођења, не видећи још ослобођену своју отаџбину.

Нека је вечан помен добром и честитом Србину Вуковићу!

Захвалност.

Господин Милорад Тошић делегат мннисарства финансија приложио је 50 драхми Владином Комесарима на име помоћи сиротним српским избеглицама а у место венца његовом другу пок. Мирку Милићу адвокату.

Владини Комесари у име сиротних српских избеглица и овим путем изјављују своју захвалност дародавцу.

Из канцеларије Владиных Комесара 16. августа 1916. бр. 1104, Солун.

Последње вести

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај —

Солун, 17. августа

На дан 16. августа и у току ноћи 16-17. августа сем локадне артиљерије и пешадијске ватре није било на целом фронту важнијих догађаја.

Има поузданих података да су бугарски губитци у правцу Флорине огромни и да Бугари имају великих тешкоћа да евакуишу своје рањенике и ако експлоатишу железничку пругу. Може се слободно рећи да је бугарска «победа» на овоме правцу у ствари потпун пораз за њих.

Кајзер у Кракову

Берн, 17. августа

Кајзер Вилем стигао је прекојуче у Кракво.

Грчки краљ се повлачи

„Неа Амитија“ објављује ванредним издањем телеграм из Атине, да грчки краљ поверава ујараву земље престолонаследнику или председнику владе. „Овај акт значи, додоје исти лист, излазак Грчке из неутралности“.

Објава

Јавља се избеглицама да ће Влади ни Комесари од 15. св. мес. дати препоруке за новчану помоћ. Да би се знало и правилно поделила помоћ потребан је упис оних, којима је та помоћ доста потребна, те с тога нека се са тачним списком чланова породице, који су овде, с пасошем пријаве до 15. св. мес. канцеларији Владиных Комесара.

Само они који имају стварну по-

требу нека се јаве, јер ће се строго водити рачуна о имовном стању молица, како га подела не би вшла на штету сиротиње.

Из канцеларије Владиных Комесара 9. августа 1916. год. Вр. 850. Солун.

Позивају се сви они, који су од комесара избегличког логора узели на послугу државне кревете, да их у року за три дана врате комесару логора, и своје реверсе приме на уништај.

Из канцеларије Владиных Комесара Бр 1059. 10. августа 1916. Солун.

Д-р Александридес

специјалиста за унутарње болести. — Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стану улица престола, наследника Ђорђа бр. 35 — у поредно ул. са булеваром краља Константина.

No 129.

Купујемо српске поштанске марке.

Радња поштанских карата итд.

Д СОНИДЕС

ул. Егнатова 129, (Тахта-

1—5

Кале).

Атинска Банка

има част извести публицу, официре и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну филијалу

у дну улице која чини угао са „Грчком Народном Банком“, а према улици Вензелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе пошлшке новаца њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и пролају стране монете, емисију кредитних писана; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу «Српског Црвеног Крста» примила је на себе депоновање новчаних прилога који су му намењени.

Не могући да поднесе тешке повреде ватром до којих је дошла спасавајући своју Олгицу и сестричину Лену, оставила ме је за увек моја добра и племенита

† ЈЕЛА

далеко од наше давне отаџбине и нашега огњишта, које смо обеје толико волели.

О овоме неизквдимоме губитку и великоме своје болу извештавам другове, пријатеље и рођаке.

Атина, 24. јула 1916. г.

Коњички мајор,
ЂОРЂЕ С. ИСАКОВИЋ,
са својом малом Олгицом.

Оросди -- Бак

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бак

Филијала:
Улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:

Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:

Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Све врсте конфекционих робе,
Велики избор одела, ше-
шира и т. д.
Разноверско кухињско пла-
те и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор различитих кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

Улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бак

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бак

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИЈА РАДЊА

Меркада и Исана Х. Јесуа

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Бијвеће стовариште те врсте у Солуну
— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију арти-
кла за хаљине, блузе. — Увек сте
ду последње новости.

Платно «Ками» за г. г. офицере по
мери и по мери. Чарапа, трикоа, фу-
бла за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Скапи

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новца
најсолидније по дневном курсу, не
вољније по на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима
38-80

Велика Посластичарница

АЛМОЗНИНО

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Трине

Најбоље и најкусније разне по-
ластице увек свеже.

Велико стовариште различитих чо-
колада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени,
јефтиније него ма где.

Необично брза услуга. Прима
на извршене све поручбине.

Говори се и српски 46-80

ЗУБНА КЛИНИКА ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 39 30

18-то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатија

ЈОВАНАН ХАЏИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјално
болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Ке
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Агнја
Софија. 46-20

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0.50, 0.75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

22—

Господо!

Препоручујемо Вам
да пушите
само



ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

ТУТА 20 циг. 1 лан.

ПЕРФЕКЦИОН 24 « 1 «

БОРНА 24 « 0.80

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета 0.50

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 циг.

ЛЕДИ 24 « са сл. пшском 0.65

« 24 са плута пшском

Дуван за луле. На продају свугде.

34—

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА и ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО
ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за среме вечере. — У
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког
дава дес представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.
УЛАЗНИЦА 0.55 ДИН. 55-50